

## СПРАВКА о проведении недели начальных классов

Согласно плану методической работы с 15.05.2023 по 19.05.2023 в школе проводилась неделя начальных классов «Путешествие в страну знаний». **Принцип проведения предметной недели** - каждый ребенок является активным участником всех событий недели. Он может попробовать свои силы в различных видах деятельности: решать задачи и примеры, сочинять, писать, мастерить, фантазировать, выдвигать идеи, реализовывать их, рисовать, загадывать (придумывать) и разгадывать свои и уже существующие задачи и загадки.

Для успешной реализации поставленных задач был разработан и утвержден план методической недели:

- Заседание методического совета. Принятие решения о проведении «Методической недели учителей начальных классов». Создание творческой группы.
- Обсуждение плана мероприятий.
- Оперативное совещание по открытию методической недели.
- Проведение мероприятий с последующим самоанализом и анализом деятельности учителя и учащихся с точки зрения эффективности.
- Круглый стол по итогам проведения «Методической недели».
- Заседание методического совета по вопросам: Эффективность использования современных образовательных технологий с целью повышения качества учебно-воспитательного процесса.
- Наглядное оформление материалов методической недели.

В составлении плана приняли участие все учителя начальных классов. План проведения недели заранее обсуждался на заседании методического объединения учителей начальных классов.

План недели включал в себя творческие мастерские, викторины.

Программа проведения предметной недели отразила различные формы и методы учебной деятельности. Удачно сочетались коллективные и индивидуальные формы работы с опорой на дифференциацию.

Анализ плана проведения недели показал, что педагогами были выбраны формы методической работы, обеспечивающие наиболее эффективную реализацию целей и задач предметной недели.

Проводимые мероприятия отмечались разнообразием приёмов и методов обучения, форм организации. Учителя стараются работать творчески, так как современные внеклассные мероприятия - это творчество самого учителя, его стремление к проявлению профессиональной индивидуальности. В тоже время каждый ученик начальной школы является активным участником всех событий недели. Он может попробовать себя в разных ролях, попробовать свои силы в различных видах деятельности. Мастерить, фантазировать, выдвигать идеи, реализовывать их, рисовать. Загадывать (придумывать) и разгадывать свои и уже существующие задачи и загадки.

Целью недели начальных классов является - повышение интереса обучающихся к школьным предметам; совершенствование воспитательной работы в начальных классах в соответствии с требованиями ФГОС, направленной на формирование и развитие духовно- нравственных качеств личности.

Задачи недели начальных классов:

- активизировать познавательную деятельность обучающихся;
- организовать самостоятельную и индивидуальную, коллективную практическую деятельность обучающихся, содействуя воспитанию коллективизма и товарищества, культуры чувств;
- содействовать развитию творческих способностей;
- воспитывать нравственно - этические отношения к миру; привлечь родителей к сотрудничеству.

Мероприятия недели проводились согласно разработанному плану:

**План проведения  
Недели начальных классов « Путешествие в страну знаний»**

№ п\п	День недели	Мероприятие	Ответственные
1	Понедельник 15мая	<p align="center"><b>Открытие предметной недели (линейка)</b></p> <p>Оформление информационного стенда Содержание мероприятия (маршруты, конкурсы)</p> <p align="center"><b>День литературного чтения.</b></p> <p align="center"><b>Девиз дня: "Читай, думай, рассказывай!"</b></p> <p>Викторина «В гостях у сказки» Задания по классам «Отгадай название сказки» Конкурс рисунков по теме: «Я рисую сказку» Задания литературной викторины (загадки, назови правильный ответ, кому принадлежат сказочные вещи)</p>	Корастылева Т.М Шперова В.А
2	Вторник 16 мая	<p align="center"><b>«День математики»</b></p> <p align="center"><b>Девиз дня "Считай, смекай, отгадывай!"</b></p> <p>Задания по классам «Занимательная математика» «Лучшая тетрадь по математике» Конкурс на лучшую сюжетную аппликацию из геометрических фигур</p>	Шперова В.А.
3	Среда 17 мая	<p align="center"><b>«День творчества»</b></p> <p align="center"><b>Девиз дня</b></p> <p align="center"><b>"Талантливый ребенок - талантлив во всем"</b></p> <p>Рисунки, поделки своими руками («Оригинальная закладка») Творческая мастерская по экологии «Пришвин и его рассказы о природе»</p>	Корастылева Т.М. Шперова В.А.
4	Четверг 18 мая	<p align="center"><b>«День русского языка»</b></p> <p align="center"><b>Девиз дня: "Думай, проверяй, пиши"</b></p> <p>КВН «Великий и могучий русский язык» Познавательный час « Отгадай-ка!»</p>	Корастылева Т.М.
5	Пятница 19 мая	<p align="center"><b>«Окружающий мир природы»</b></p> <p align="center"><b>Девиз дня: «Люби, береги, охраняй!»</b></p> <p>Задания по классам «Окружающий мир природы» Фото – выставка/рисунки «Наш удивительный мир». Турнир по экологии « Беречь природу-долг каждого» КТД с волонтерами « Книга о родной природе»</p>	Шперова В.А. Корастылева Т.М.
6	Пятница 19 мая	<p align="center"><b>День сюрпризов. Подведение итогов</b></p> <p>Заккрытие предметной недели в начальных классах (линейка) Награждение победителей конкурсных мероприятий.</p>	Учителя начальных классов

В этом учебном году мероприятия предметной недели начальных классов были обобщены единой темой «Путешествие в страну знаний». Каждый день был связан с предметами, изучаемыми в начальной школе.

Учителя на практике познакомились с различными формами проведения внеклассных мероприятий в начальной школе. Учиться должно быть интересно. Только тогда учение может быть успешным. В этом твёрдо убеждены педагоги начальной школы, и именно это свое умение они продемонстрировали на внеклассных мероприятиях в рамках методической недели начальной школы.

Понедельник, 15 мая - День литературного чтения. Девиз дня: "Читай, думай, рассказывай!" В этот день была проведена организационная линейка для 1-4 классов, на которой учащиеся познакомились с планом проведения предметной недели начальных классов. В течение дня дети приняли участие в литературной викторине « В гостях у сказки», в конкурсе рисунков « Я рисую сказку».

Вторник, 16 мая - День математики. Девиз дня "Считай, смекай, отгадывай!" Учащиеся 1-4 класса приняли участие в творческих конкурсах. (Сюжетная аппликация из геометрических фигур и конкурс на лучшую тетрадь по математике)

Среда, 17 мая - «День творчества» Девиз дня "*Талантливый ребенок - талантлив во всем*". В этот день была открыта творческая мастерская для учащихся . У детского творчества масса преимуществ. Прежде всего, они заключаются в развитии художественного вкуса ребенка и становление его, как личности. Разновидностей творчества масса: это лепка, рисование и вырезание различных фигурок.

Целую неделю работали выставки совместных творческих работ наших учащихся «Я не волшебник, я только учусь».

Несмотря на компьютерное обучение и новейшие технологии, старые добрые поделки вряд ли скоро выйдут из моды, ведь это один из самых развивающих видов деятельности для детей. Занимаясь творчеством, дети не по книжкам, а лично знакомятся с природой и ее многообразием, что немаловажно для формирования экологического сознания. Кроме того, поделки развивают творческое воображение, а в процессе их создания у детей укрепляется, приобретает гибкость и ловкость рука, и вместе с разработкой мелкой мускулатуры рук идет бурное развитие мозга. Также очень важно развивать творческую фантазию детей, чтоб в листке или семечке ребенок мог увидеть материал для своей будущей поделки. Работы, разные по размеру, изготовленные из разных материалов и в разной технике, объединяет то, что все они сделаны с душой и любовью, чтобы порадовать других своим мастерством и поделиться творческими идеями.

Четверг, 18 мая - «День русского языка» Девиз дня: "Думай, проверяй, пиши". Использование разнообразных средств обучения позволило создать эмоциональный настрой у детей. На уроках в начальной школе ученики совершали интересные открытия, увлекательные путешествия, наблюдения, проявив неиссякаемую радость познания. Ребята приняли участие в КВН « Великий и могучий русский язык» и в познавательном часе « Отгадай-ка!»

Пятница, 19 мая - «Окружающий мир природы» Девиз дня: «Люби, береги, охраняй!» Дети под руководством волонтеров смастерили « Книгу о родной природе»; приняли участие в турнире по экологии. Уроки окружающего мира особенно нужны детям, чтобы пробудить в них чувство прекрасного, научить их сопереживать и размышлять и, конечно же, научить бережному отношению к природе.

По результатам проведения недели начальных классов можно сделать следующие выводы: Можно с уверенностью сказать, что «Неделя начальной школы» прошла в атмосфере творчества, сотрудничества и показала высокую результативность работы начальных классов.

В ходе проведения «Недели начальной школы» каждый ученик нашёл нишу для самовыражения.

Каждый ученик мог на протяжении всей недели сравнивать свои работы с лучшими работами своих одноклассников, оценить свои работы, выбрать лучшие. Учащиеся на внеклассных мероприятиях показали хороший уровень самоорганизации, высокий уровень выполнения требований учителя, в достаточной степени – уровень владения универсальными учебными действиями.

Учителя применяли на уроках элементы современных педагогических технологий и методик преподавания: проблемного обучения, интерактивные, групповые, методы работы, разнообразные творческие методы.

Все преподаватели в своей работе используют современные технические средства.

Все учителя в ходе предметной недели проявили хорошие организаторские способности, создали праздничную творческую атмосферу.

**Итогом предметной методической недели учителей начальных классов стали:**  
методические материалы (фотоматериалы, компьютерные презентации, сценарии внеклассных мероприятий и др.);  
обобщение коллективного опыта;  
обобщение индивидуального опыта;  
публикация отчета на сайте школы.

Руководитель МО начальных классов : Корастылева Т.М.